
. ;v ' A' . 'A VX \v v

,

A
X •>: <_3* 6 <*.

y kll1

debreczeni

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Péntek

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. - Szer- ÁUA . u ----- ■■
kesztőség : Nappal: Piac-utca 84. Telefon ■ Heged*» és Sándor Irodalmi és

192». szeptember 18, !a2°- GY1- P-ac-u. 4U.Telefon: is. Kiadó- |500 Vm: ‘^í™,*20,000 K’ Debreczea.* hivatal: Piac utca 49 T-'efou 18 az H, *we 210,000 K, «/, ávre 106,000 K, 1 hón XYm . -
----------------- ' Ct0U' 18- 8Z- ........... 35,000 K. Külföldre a kétszeres« AXIII, évi. 209. szám.

Benesék kurázsija
Egy szenzációs hir röppent át 

IVága felől la Csotrkamagyar- 
ország területére. Egy néhány 
sorban meghúzódó, le fölötte 
érdekes, több mint pikáns, egye­
nesen elképesztő hir. amely 
arról szók hogy Fanciaország 
a cseh kománnval kötött szer­
ződés értelmében cseh katona­
ság kiküldetését kéri a riffka- 
biíok ellen.

Egyszerű, kövérre hízott lap- 
kacsa-e ez a híresztelés vagy 
komoly valóság? A magunk 
részéről nem merjük kacsának 
nyilvánítani, tekintettel arra a 
komoly forrásra, ahonnan ez a 
szenzáció kikerült. A forrás 
ugyanis eléggé megbízható. A 
forrás Szcntivánvi magvar kép­
viselő. aki szenzáriós interpel­
lációt intézett a cseh hadügymi­
niszterhez. mennyiben felelnek 
meg a valóságnak ezek a hí­
resztelések.

A cseh hadügyminiszter 
Szentiványi kérdésére nem vá­
laszolt.^ A hadügyminiszter Hí­

jénak látta egyelőre a válasz­
adás alól kitérni, ő bizonyára 
tudja, hogy miért. Szentiványi 
képviselőről pedig feltételezzük, 
l’ogy nem az ujjából szopta az 
interpellációs anyagot, hogy bi­
zonyára hiteles értesülések 
alapján állott fel a prágai par- 
!"then. hogy cz-t a kínos kér­
dést a cseh hadügyminiszter 
számára feltegye.

Fa ebben az esetben csak egy 
náiisi riporter fantáziájának 
szülöttjéről volna szó. a niegin- 
terpcllált hadügyminiszter bizo- 
'Wára nyomban fel kell a lielvé- 
r°l. vagy ha véletlenül nincsen 
a helyén, azonnal besict a folyó­
król. hogy világgá kiirtöljc a 
hir dementióját. hogv szemébe 
nevessen az interpelláló képvi­
selőnek. A riffkabil expedíció 
cejalira tehát együtt van a nagv- 
Yujul anyag, csak a kisuijáf kell 
értük kinyújtani Benesnek és a 
csehszlovák ha diig\-minis/tér­
nék. Mert, hogy cseh véráltioza- 
tot nem reszkíroznak meg, az 
kézenfekvő politikai sakkhuzás.
\ riffkabil harctéren egyetlen 
°1'1 katonának sem szabad el- 
l:usztl',,,ia'. maid elvégzik a 
eseti-francia szövetség dolgát a 
niagvur és német katonák, az 
elfolyó magyar és német vér, 
jiniely eleget hullott a világhá- 
..0,u harcmezőin, miközben az 
igtes és óvatos cseh tüploma- 

hi ke re ki tették a maguk szá-
n:'ra :iz ni állam területi hatá­rait,

Fzért burkolod zott a re.itel- 
es hallgatás köpenvegébe a 

i‘j hadügyminiszter ur és cz- 
1,1 a rád meddő Szentiványi 

j^epviselö valamennyi internet-.

Nem lesz valorizáció a hadikölcsönnél, 
a záloglevelekben és a biztosításnál
Peyer Károly: Az állam 50 százalékkal drágítja a megélhe­

tést — A harminchármas bizottság ülése

A szanálás ellenőrzésére ki­
küldött 33-as bizottság ma dél­
előtt 11 óra után Ráday Gedeon 
gróf elnöklete alatt ülést tartott.

Peyer Károly beszélt elsőnek 
és indítványozta, hogy a kor­
mány október 1 -étöl kezdve 
szüntesse meg a forgalmiadót. 
helyezze hatályon kívül a kör­
nyéki vasúti személyszállító díj­
tételek felemelését, szüntesse 
meg az életfen tartási cikkek ál­
lami illetékeit és fénviizési adóit, 
valamint a lakások után sze­
dett kincstári haszonrészesedé­
seket. ;i kartclek ügymenetének 
megvizsgálására küldjenek ki 
vizsgálóbizottságot s a kor­
mány terjessze be a munkanél­
küliség esetére való biztosítás­
ról szóló Törvényjavaslatot s az 
adómentes létminimumra vo­
natkozó javaslatot.

A szanálás terheit közvetett 
adókból hajtja be a kormány és 
ezek legnagyobb részét a vá­
rosi lakosság és a fixfizefésiiek 
fizetik.

Az állam a legnagyobb 
drágító.

A kormánv végeredményben 50 
százalékkal drágítja a megél­
hetést.

Bethlen István gróf miniszter­
elnök: Ha van Magyarországon 
nyomor, az nem a szanálás kö­
vetkeztében állott elő. hanem a 
háború és az azután bekövet­
kezett devalváció okozta. Hibás 
beállítás az is, hogy a szanálás 
terheit elsősorban a munkás- 
osztály és ezzel összefüggésben 
a fixfizetésiiek viselik. A nagy 
adóterhek igenis jelentkeznek.

Ezeket a terheket örökidö- 
kig elviselni képtelenség.

Nagyon meg van terhelve a 
földbirtok is, rnelv a rossz ter­
més folytán nem volt képes fi­
zetni. A hátralék azonban foko­
zatosan be lesz hajtva. A fo­
gyasztási adó nemcsak a mun­
kásosztályt. lument a középosz­
tályt és a vagyonos embereket 
is terheli

Kénytelenek leszünk a jö­
vedelmi adókulcs tekinteté­
ben a jövőben engedményt 

tenni.
ff A kormány szigorúan ragasz­
kodik a szanálási tervhez. Ha a 
bevételeket egynémely téren 
fokozni vagyunk kénytelenek, 
ennek financiális okai vannak.
Itt van például a MÁV. A meg­
szállt területről érkező vasuta­
sok a MÁV terheit olvan nagy­
mértékben felchizzasztották. a

"lely az egész világon egyedül­
álló. Elismeri, hogy

a forgalmiadé és a haszon- 
részesedés drágító hatással 

vannak
és ígéri, hogy a kormány a for­
galmiadót és az igazságtalan 
adónemeket, amelyek elsősor­
ban^ a fogyasztást terhelik, le­
hetőleg csökkenti.

Kéri. hogy a beadott határo­
zati javaslatokat utasítsák el. A 
kormány és a népjóléti minisz­
ter mindent megtesz, hogy a 
drágaság elleni akció sikerrel 
járjon.

Hűd János pénzügy miniszter
visszautasítja azt a vádat, hogy 
az a dóén gedmén veket genfi uta­
sításra eszközöljük. Hogy a 
földbirtokos kevés terhet visel, 
az csak látszat, mert a iövedel- 
miadóhoz a földbirtoknál a föld­
adót is hozzá kell számítani. A 
forgalmiadó leszállítása szerinte 
nem tenne olcsóbbá az árakat, 
mert az árak a világpiaci árak­
hoz igazodnak.

Vass József népjóléti mi 
niszter

rámutat arra. hogv a malom­
iparral tnég nem felezték be a 
tárgyalásokat. Az egységes ke- 
nvértipus ize nagyon jó, még­
sem kell a közönségnek.

Pckhardt Tibor: A belföldi 
gyárinál visszaél a helyzettel. 
>miK a vámvédelem biztosit neki. 
Sürgeti a mezőgazdasági hitelt.

Bethlen gróf minis'torelnök 
elismeri, hogv 

elsősorban az ipari cikkek­

nél Jelentkezik a drágulás.
Többterme lésről addig nem 

lehet szó. míg a mezőgazdasági 
hitel kétdése elintézve nincs. 
Néháv éven huni helves arány 
alakul ki maid a fogyasztási és 
egyenes adók közt. Magyaror­
szág csak akkor tud talpraállni. 
ha nagy mértékben hozzányúl a 
fogyasztási és közvetett adók­
hoz.

Baross János: Bebizonyoso­
dott. hogv a külföldi kölcsön fe­
lesleges volt. Pénzügyi politi­
kánkból hiányzanak a közgaz­
dasági és szociális szempontok. 
A pénzügyi intézkedések ma­
guk után vonták a középosztály 
elszegényedéséi.- 

BeHcn gróf miniszterelnök: 
Nagyon kétséges, vájjon 
képesek leszünk-e a forgal­
mi adót idővel kiküszöbölni.
Ez a kérdés igen fontos, kü­

lönösen akkor, amikor a tisztvi­
selői fizetések végleges rendezé­
se előtt állunk s amikor megol­
dásra vár még a nyugdíjasok 
ügye. valamint a szociális 
problémák egész sora.

A bizottság ezután Poser in­
dítványait elvetette, Az értekez­
let délután 4 óra előtt ért vé­
get.

Az értekezlet eleién egyébként 
Peyer Károiv arra kérte a pénz­
ügyminisztert.

ismertesse a kormány ál­
láspontját a valorizációról.
Búd János pénzügyminiszter 

erre a valorizáció tekintetében 
hosszabb nyilatkozatot tett. 
azonban atra kérte a jelenlévő­
ket. hogy a nvivánossággal az 
általa előadottakat ne közöljék.

Mint budapesti tudósítónk je­
lenti. a kormánynak az a szán­
déké. hogv nem lesz valorizáció 
sem a hadikölcsönnél. sem a 
záloglevelekben. sem a biztosí­
tásnál.

Kiutalták Debrecen dollárkölcsBnének 
első részletét

A 450.000 dollárból 346.000 dollárt kapott kézhez a város 
— A debreceni bankokhoz utalták át Budapestről a pénzt

Bebrcccn város hosszú Jő óta 
húzódó kölcsönügve ma végre a 
megvalósulás stádiumába jutott: 
Budapesten kiutalták a kölesön 
első részletét a városnak 

Mint megírtuk, dr. Vásáry Ist­
ván tb. főjegyző Budapest:e uta­
zott és magával vitte az aláirt 
kölcsönkötvénveket és a város 
telekkönyvi kivonatait. A telek­
könyvi kivonatokat bemutatta a 
Pesti Magvar Kereskedelmi 
Banknál: kisebb nehézségek
merüllek fel ugyan a telek könyv 
körül, de ezeket sikerül? elimi- 
nálni. A kötvényeket szintén be­
mutatta a pénzügyminisztérium­
ban a kötvénykibocsátó bizott­

ságnak s miután ezeket rendben 
találták.

szerdán délután kiutalták a 
városnak a kölcsön első 

részletét.
A kiutalás körül azonban is­

mét nehézségek támadtak, mert 
az utalvány t postatakarék­
pénztárra szólóit s mikor csü­
törtökön reggel dr. Vásárv tb. 
főicgvző a Nemzeti Banknál azt 
kérte, hogv a kölcsönt egyene­
sen azokhoz a debreceni ban­
kokhoz utalják á . amelyeket a 
közgyűlés kijelölt, a Nemzeti 
Banknál kijelentették, hogv ez 
akadályokba ütközik, mert az
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utalván v a p o s vn t a k a re k h 07.
szól.

így ismét el kellett járni a 
pénzügyminiszifériiunban s mi­
után ott az előző intézkedés 
megváltoztatásával az utalványt 
nem a postatakarékpénztárra, 
hanem a Nemzeti Bankra állí­
tották ki, a Nemzeti Bank át 
is irta Debrecen kölcsönétu'k el­
ső részletét a debreceni ban­
kokra.

A 900,000 dollárból most 
450,000 dollárt kapott meg 
Debrecen, ténylegesen azon 
ban csak 346.000 dollárt, 
mert 104,000 dollárt árfo­
lyamveszteség, kamat és 
egyéb költségek fejében le 

vontak.
Ezt a 346.000 dollárt az át­

utalás napján érvényes tőzsdei 
kurzuson számítják át magyar 
koronái a.

A 104.000 dollárban szerepel 
többek között 81.000 dollár ár­
folyamvesztéséé. 31.000 dollár 
félévi kamat és törlesztés. 675 
dollár kötvénvnvomtatási költ­
ség, 180 dollár a magyar jogta­
nácsosnak és egyéb kisebb té­
telek.

A ma este visszaérkezett1 dr. 
Vasán' tb. főjegyző knelemette. 
hogy

a Déri-muzeum épitési ügyét 
is sikerült elintézni.

A tieliigvminisztóriumban ki­
jelentették. hogy a közgyűlési 
határozatot jóváhagyva Pár nap 
múlva megküldik a városnak.

Elitéit tolvaj és sikkasztó 
kereskedő

Ez év fannál 5-én Márkus 
Qerő Miklós 22 éves nyíregy­
házai kereskedő, ki lopás és 
sikkasztás miatt már többizben 
büntetve volt s jelenleg a nyír­
egyházai fogda lakója. Kovács 
Gyula nevű társával, k: szintén 
előbbi bűne miatt jogerősen van 
elitéivé. Grósz Jenő keieskedő- 
höz ti bezárt üzletbe álkulccsal 
behatoltak és onnan négymillió 
korona értéket meghaladó epon- 
zsot és fekete klottot elloptak. 
Márkus ezenkívül még 1933 ja­
nuár 26-án. mint a Bernfehl Er­
nő kereskedő alkalmazottja, a 
postám való feladás végett rábí­
zott négy csomag kézmiiárut el­
adta.

Márkust lopás és sikkasztás 
miatti csütörtökön vonta felelős­
ségre a debreceni királyi tör­
vényszék Lakatos-tanácsa. A 
vádlottak padjára kerültek azon­
kívül az előzetes letartóztatás­
ban lévő Fried Mór 29 éves ke­
reskedő. Grünwaid Ármin 43 
éves és Griimvald Árminná 44 
éves demecsei i lakosok orgaz­
daság vétségével vádolva, mert 
a Orosz Jenő kereskedőtől ello­
pott árut Márkustól megvették, 
továbbá Fried 'enő nyíregyhá­
zai kereskedő bűnpártolással vá­
dolva. mert a lopott árunak üz­
letébe^ helyet adott.

Gr. Balogh I-irtán ügyész 
Grünwald Ármi,inéval és Fried 
Jenővel szemben bizonyítékok 
hiányában a vádat elejtette, 
bried Mórt. Griimvald Ármint 
és Kovács Gyulát felmentette. 
Markiisz (lerő Miklóst ellenben 
bűnösnek mondta ki lopás és 
sikkasztás vétségében és egy 
évi és hat hónapi börtönre Ítél­
te. Az ítélet ingerős.

DEBRECZEM ' i :QOETL.EN ÚJSÁG

1 Karmelita szerzetes lett a világháború 
legvitézebb magyar tengerészkapitánya
Marké Qerő fantasztikus útja a Temes

lita kolostorig

Miskolc, szent. 16.
Néltám nap óta a miskolci ál­

cákon feltűnt egy barnacsuhás. 
szandálos, magasnövésti szerze­
tes. akinek jóságos arcáról egy 
elviharzott fiatalság után szent 
fogadalommal magára vállalt 
magány békéje sugárzott le. A 
szerzetes előtt tisztelettel emel­
ték meg kalapjukat az ismeret­
lenek és boldogan szorítottak 
vele kezet régi barátai, akik a 
szerzetesben az osztrák-ma­
gyar monarchia egyik leghősie- 
sebb magyar tengerészét, a 
miskolci számazásu. nagy karri­
ernek induló katonatisztet is­
merték fel. Évek óta nem volt 
Miskolcon. Amikor legutoljára 
itt járt.

a háború derekán, még 
legszebben dekorált, snáj- 
dig katonája volt a hadse­
regnek, akinek hőstetteiről 
az akkori lapok büszkeség­

gel számoltak be.

monitortól a karma­

A tengerészkapitányból lett 
karmelita szerzetes pályafutása 
egyike volit a legszebb karrie­
rek kezdetének. Markó Qerő 
tengerészkapitány békében a 
pólai tengerészeinél teljesített 
szolgálatot és katonai tekintélye 
és tehetsége olyan rendkívüli 
\olt. hogy amidőn Eerenc Fer­
dinand trónörökös gyermekei 
részére katonai nevelőt kért i 
az akkori hadügyminisztérium i

hói. Markó Qerő tengerészka- 
ni ián v az egyike volt azoknak a 
kitűnő katonatiszteknek, akiket 
a trónörökös gyermekei katonai 
nevelőjéül jelöltek ki.

A trónörökös családia met 
lett teljesítet szolgálatot, 

mint katonai nevelő.
Markó üerö tengerészkapitány, 
egészen a háború kitöréséig, 
amikor önként harctéri szolgá­
latra jelentkezett. A Temes mo­
nitornak leti a parancsnoka, 
amely hajó a szerbiai harcok 
idején veszedelmes vállalkozá­
saival a legerősebb ellenfele volt 
a szerbeknek. A lernest a szer- 
bek annak idején elsül vesztet­
ték, a róla megmenekült ma­
iival .cngcreszekkel együtt ö is 
a szerbek fogságába került. A 
szerb fogságból 1919-ben sza­
badult ki Markó Gerő. aki akkor 
elhatározta, hogy a katonai pá­
lyafutása helyett a szerzetesi 
magányt választja élete céljául 

Hat évvel ezelőtt a legszi­
gorúbb szerzetesrend, az 
olaszországi karmelita rend 
egyik rendházának lett a 
novlciusa. később letette 
a nagy fogadalmat és ezzel 
mindvégig a szigorú rend 
elválaszthatatlan tagja lett. 

Hat év után most hazajött a 
szerzetes, hogy rövid látogatást 
tegyen hozzátartozóinál és régi 
ba ráta inai . . .

Lambing szolgalegény volt Orcifalván
Egy különös karrier Bieder Hanstól a gazdászati tisztig

Mint megírtuk. Lambing Li­
nos debreceni gazdászati főhad­
nagy egymilláárd elsikkasztása 
után megszökött. A főhadnagy, 
aki a temesmegyei Orcifalván 
született, a háború előtt egysze­
rű továbbszolgáló őrmester volt 
majd gazdászati tiszt lett, nagy­
lábon élt s barátnőié, a feltűnő 
szépségű olasz, ujncos-iő. Mia 
London számára elegáns lakást 
tartott és ugyanekkor a kör­
nyékbeli előkelő urikínyoknak 
is udvarolt, lemesvári tudósi 
tónk a szomszédos Orcifalván

Lambing János szülőfalujá­
ban fölkereste a milliárdos 
sikkasztó rokonait és isme­

rőseit
s a következőkben számol he 
Lambing János ifin éveiről.

Lambing János egyszerű nap­
számos emberek gyermeke. 
Édesapja, a sváb napszámos, 
Biléd községből került öreziíal- 
vára és ezért a faluban ezt a

Lambing-családot lilédet' névét 
ismerik. Lambing János egysze 
riieti Bieder Hans néven nőt 
fel Orcifalván. A faluban van­
nak más Lambingok is, akik 
Bieder Hans családjával nin­
csenek rokonságban, de ezek is 
jó! ismerték a csinos szőke fiút. 
Blöder Hans édesapja harminc 
évvel ezelőtt halt meg. amikor 
János még egészen kisfiú volt 
Anyja később térihez ment egy 
Kunst nevű emberhez s abból a 
házasságából született

Kunst Elisa. János féllest
vére. aki ma is él és Őrei 

falván lakik.
Él a faluban ugv öregasszony 
is. aki Lambing János elhait 
nagybátyjának özvegye, ez a 
nagynéni is egészen jól emlék­
szik a fiúra.

A faluban általában még sem­
mit sem tudnak Lambing János 
milliárdos sikkasztásáról. Fej­
csóválva és csodálkozással hal-

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, ciivatflauelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta őrkeznek!

Kirakatainkat sssiveskedjanek figyelemmel kisérni!

Aszódi ás Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. 

Tisztviselőknek 5% kedvezmény I 
----------- 1«

1923 szeptember is.

tolták a hirt. hogy a Bieder 
Hans, aki szolgaiegénvbő] Feld­
webel, majd Oberieutenant lett 
és büszkesége volt a falunak, 
most körözött sikkasztó. Na­
gyon csodálkoztak ezen és a fa­
luban nem is igen akarják el­
hinni. hogy a szelíd fiú v||g_ 
szép színésznőre költötte pén­
zét és roppant összeget sik­
kasztott.

Krepil Hans, öreg orcifalvai 
gazda elmodja, hogy huszonöt 
esztendővel ezelőtt az ő szolgá­
latában állott Bieder Hans.

Jobb szolgánk sohasem 
volt.

— kezdi visszaemlékezését, — 
csinos szőke fitt volt és nagyon 
becsületes. Idegen pénzhez so­
hasem nyúlt volna. Rá lehetett 
bízni akármit. Csak egy dolog 
miatt haragudtam rá. Nagyon 
legyeskedett a Leni körül.

Lórii Kajp tisztelendő ur buga 
volt, a tisztelendő ur most Lá­
zárföldön plébános és nem jó 
szemmel nézte Léni és Haris ba­
rátságát. Azonban, hát nagyon 
illettek egymáshoz. A falubeli 
lányok foga is fáit a csinos fin 1 a. 
Végül is elvette a fitt a csinos 
Kajp Lenit, de hát ezek régi dol­
gok, azóta el is váltak, régen 
volt. I ölem 1907-ben mem el, 
akkor bevonult katonának, be- 
zupált és később őrmester lett.

Mikor elmondjuk, hogy Ble­
uer Harisból, a szolgalegényböl 
gazdászati tiszt lett. szén szere­
tőt tartott és milJiárdokat sik­
kasztott. az öreg Kreml Haas 
elmosolyodik vastag fehér baju­
sza alatt. Kimutat a tiszta sváb 
parasztudvarra.

Itt tisztogatta a lószer­
számot és vakarta a telte 
net húsz esztendővel ez­

előtt.
Erről az udvarról eresztette ki 
a disznókat s ezen a kapun haj­
tott be este a rakott szénássze­
kérrel.

Krepil Hans oda is tipeg 
véltünk a sertésólhoz, amelyet 
közelről is megmutat; innen, 
ettől a sertésóltól indult el Bie­
der Hans a titokzatos parfőni- 
fclliökbe burkolt Mia Londonig 
és a sikkasztott milliárdig.

Ugyanezeket mondják el 
Lambing János ifjúkoráról Kunst 
Eliza, Lambing féltestvére és 
Lambing József kömives. Be­
szélnek iné"'

egy Luther Vilmos nevű 
1 emberről is, aki ugyancsak 

Lambinggel együtt kerüli 
el Orcifalváról.

Ez az ember Írnok volt és va­
lószínűnek tartják, hogy ha 
mégis igaz. hogy Bieder Haris­
ból sikkasztó lett. akkor ennek 
a Luther Vilmosnak is benne 
kell lenni a dologban.

A Magyar Meteorológiai 
Társaság azt leérte a várostól- 
hogy lépjen be alapitó tagnak 
Idd aranykoronával és tűzzön 
ki pályadijat, 2Ö0—400 arany­
koronát Debrecen meteorológia' 
monográfiájának megírására. A 
jog- és pénzügyi bizottság csü­
törtökön csak az alapitó tagként 
való belépést javasolta a köz­
gyűlésnek. Az alapitó tagoknak 
a társaság megküldi ldójáias 
emui folyóiratát.
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Kétévi fegyházra ítélték a hajdu- 
szoboszlói gyilkos kocsist
Böszörményi László )? éves 

gazdasági cseléd ez év július 
d-án egy darab kenvér miatt 
összeszólalkozott munkaadójá­
val, Czibere Marim Hajdúszo­
boszlói gazdával és a veszeke­
dés hevében a kaszájával olyan 
sebet ejtett rajta, amitől Czibe­
re meghalt. A debreceni tör­
vényszék büntető tlaná es a ma 
tárgyalta a gyilkosság ügyét.

A gyilkosság na Dián este 10 
óra tájban együtt ültek vacsora, 
titán Czibere és Böszörményi. 
Böszörményi a megmaradt ke­
nyerét zsebre dugta. Czibere 
ekkor odaszólt a cselédnek, 
hogy máskor mindenkinek csak 
annyi ennivalót ad. amennyit 
megeszik. Böszörményi ezt 
nem tűrte szó nélkül, és azt 
vágta oda Czibcrépek. hegy

— Az eszik, aki dolgozik!
Czibere a felese ige! és miatt 

dühös leit és egy darab fával 
megütötte Böszörményi!, aki ér­
ié lekapta a szegre akasztott ka­
szát és gazdáiéira sújtott. Az 
ütéstől Czibere földre zuhant. A 
kasza 25 centiméteres vágást ei­
te: Czibcrón.

A tárgyaláson szakértőkül 
meghallgatott dr. Mánia v István 
és dr. Kovács István egyetemi 
tanársegédek előadták. hogy 
azonnali orvosi segély nyújtás­
sal meg lehetett volna menteni 
a gazdát, Hz azonban 
lehetetlen volt, men a 
szegben fekvő Mária- 
legközelebbi városhoz

—-i ' GGI ! | I \ (j.lSÁU

A Dobozy.temető 
akarnak építeni a

A debreceni vasutasok bead­
ványt intéztek a városhoz, a 
melytől azt kenik, hogy u rém 
i oíhíz v-temotöl. aijiií nnrcelhiz- 
nuk, ennedic ái a vasalásoknak 
kertváros t intésére.

A beadványban hivatkoznak 
f’a. hogy a Vasutasok Ház- 
éoitö Szövetkezete már a liá- 
b(>ni előtt kért területet a vá- 
ros-tol s mikor az, elutasította, 
megvette a Lanipreelif-Iiizlalót. 
Lzt később elcserélte a várossal 
a dohánygyár melletti telekért s 
j’f'-cn akart éiiitkezjii, de közbe­
jött a háború. Most négyszög-

helyén kertvárost 
debreceni vasutasok

olenkint 3 arnnykoronát Ígérnek 
a Dobozt-temetőért s kötelezik 
nifigtikat. hogy négr.v éven belül 
felépítik a kertvárost: Int nem 
építenék fel. akkor még liailan- 
dok I aranykoronát ráfizetni a 
fertile:re négyszögöleiikint.

A vasutasok egyben art a is 
hajlandónak mutatkoznak a be­
adványban, hogy II) vátosi 
tisztviselőnek. akiknek a város a 
I tobozv-temetó Ítélvén 'cVcsiten— 

I dó kertvárosban i ejöl ne ki ház- 
1 kedvet, segítenek a házuk fel- 
I építésében.

Nyolc hónapi börtönre ítélték a sikkasztó 
hajduszoboszlói állomásfőnököt

-v, lesen 
Ki'sély- 

anva a
is mint-

ex\' 10—15 kilométerre van és 
több óra kellett vojna. mi.g or­
vost kerítenek, addig pedig 
olvan nagy volt a vérveszteség, 
hogy megmentésről már szó 
sem lehetett.

Dt. Mádav Böszörményire 
vonatkozólag előadta, hogy nor­
mal's az elmeállapota, de mégis 
korlátolt beszámítás alá esik. 
mert hirtelen haragít és a leg­
csekélyebb igazságtalanság ér­
zetére a bosszú dolgozik benne, 
blmeállapotu hajlik a notmális- 
t°: való eltérések felé.

Délután 4 órakor hirdette ki 
''■Lakatos * iábor törvényszéki 
tanácselnök az Ítéletet, amclv 
tszoiint halált okozó sulvos tcsti- 
serlésbcn bűnösnek mondták ki 
Böszörményit és kjét évi fegy- 
j'azra Ítélték ti gyilkos szolga- 
egenvt. Az ítéletben dr. Balogh 
L vtm ügyész és a vádi dt meg- , 
jWJgodtak^.us- az '1 )g

\ Homokkerti Ref. Olvasó-Eg.v ’
,ul szeptember hó 20-án az egyesit- | 
cf helyiségében tánccal egybekötött 

'"''Kedvelő előadást rendez. Szilire 
0U|' "A jegykcndS“ népszínmű. S/' - 

oPiők (ittál Márton. Török Icuka, Er- 
h’ozsika. Molnár József, Czantli 

fUlolí' Czanth Adolfné, Szilágyi ló- 
Lácz István, Török Esztike, 

;/;a,k ' András, Pataki János. Kerekes 
!b'k Dütli Béla. Miliinghnffet he re ne.
' snati János. Kapitány, Szabó l.a.ios,
, .'"lh ’ff'ia, Szálkái András. 'Pataki 
i'n ' - I ölök Alice. Az előadás kez- 
^'f. ‘I' u- 4 órakor. Tánc kezdete fél 

,. n" vógo hajnali 4 órakor, a zc- 
' 'J| ^'igxari Bandi zenekara szol-

(j ^rléptldii úgy a délutáni dó­

in,, oslc •’ láncra ziiiöii-kii-
... w>,) korona' a vigalmi adóval

PetüHizetéseket az egyesület 
f0„.".r'1 ls a,apia iavára köszönettel
ogad a rendezőzég.

(hív ullé r Károly 41 éves 
bodrogkeívszturi születésű nyolc 
gyermekes családujra. vol: ál­
lomásfőnök állott szerdán a deb­
receni törvényszék Lakatos- 
tanácsa előtt, hivatali sikkasz­
tással vádolva.

Gavallér a hahiuszobeszlén ál­
lomás tönökc vo'i nagy nyo­
móiban élt családjával, még a 
ruházkodásra sem futotta a fi­
zetéséből. hgv rokona volt láto­
gatóban itala a tőzsdei kon­
junktúra ideién és azt a taná­
csot adta neki. hogy próbáljon 
szerencséi a tőzsdén és elmond­
ta neki. hogy mii ven .ió papír a 
(ianz-Danubuis. (kiváltéi, hogy 
segítsen nyomorban élő család­
ján.

elsöizben 1921. március vé­
gén az államvasutak hajdú 
szoboszlói pénztárából ki­
lencven millió koronát, 1924

május elején pedig hetven 
millió koronát sikkasztott cl

és rajta dl) darab Oanz-Dami- 
btus részvényt vásárolt azzal, 
hogv azok értékemelkedése után 

sikkasztod 1 óiI milliót vissza­
fizeti. a uvereségből pedig felin- 
imzza es Hátiját Tőzsdei játéké 
azonban a papírok esésével balul 
ütött ki és egy közbeeső rovan- 
csolásnál rájöttek a sikkasztás- 
ra- Azonnal megtették ellene a 
htuivadi te!jelentést és állásától 
is felfüggesztették.

Gavallér testben és lélek­
ben megtörve, sírva mond­
ta cl a tárgyaláson, hogy 
nyolc éhes gyermeke miatt 

került a hiin lejtőiére.
\ törvényszék beismerő vaI- 

íomásái, valamin! büntetlen elő. 
életét figyelembe véve, 8 hó­
napi börtönre i élte. \z ítélet 
jogerős.

Debrecen két diákot neveltet 
a nagyenyedi Bethlen-kollégiumban

Nagy vita a jog- és pénzügyi bizottságban a város uj utca 
neveiről - A városi vállalatok fogatai

Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottsága csütörtökön dél­
után ülést tartott, amelyen a 
közgyűlés elé kerülő ügyeket 
készítették elő.

A nagycuvedi Bcthlen-kollé- 
gitim volt diákjainak testvéri 
egyesülete dr. Baltazár Dezső 
püspök közvetítésével bead­
ványt intézett a városhoz, Ki­
mondják a beadványban, hogy 
a leghíresebb erdélyi reformá­
tus kollégium az oláh Imperium 
alatt sok san varga itatásnak vau 
kitéve, birtokait elvették. A 
volt tanifvánvok iórész' sze­
gény tisztviselők - - Budapesten 
egyesületet alakítottak, hogy a 
szegény diákok tanulását a kői- j 

'légumiban lehetővé tegyék, de j 
eh ez megfelelő anyagi erejük I 
nincs. így a társadalomhoz for- ' 
dúltak; a Debrecenhez intézett 
beadványban rámutatnak arra, 
hogy Cegléd egy tanuló költsé­
geit magára vállalta és hivat­
koztak Debrecen és a Bethlen­
ből legitim régi kapcsolataira.
Hgv tanuló költségei havi 1000 
leit. évenként tehát 3.400,000 
koronát tesznek ki a Bethlen- 
kollégiumban. \ tanács azt ja­
vasolja. hogv

a vigalmi adó terhére vál­

lalja el Debrecen kél Befh- 
len-kollégiumi diák nevel­
tetését, mert ez az igazi 

irredenta.
A javaslatot a jog- és pénzügyi 
bizottság egyhangúlag elfogadta 

A Balti Országos Szövetség 
azzal a két elemmel fordult a 
varoshoz, Imgv lépjen be pár­
toló .törzstagul a szövetségbe. 
Az alapszabály szerint 10.000 
lakos után évi 100, minden to­
vábbi oiKit) lakos után évi 20 
aranykorona a tagsági dü. Deb­
recen tehát évi 540 aranvkoio- 
nál fizetne 110.000 lakosa után. 
A ing- és pénzügyi bizottság az­
zal az indokolással. Imgv Deb­
recen ilyen nagy 'erbet nem vál­
lalhat magára, pen; javasolja a
kér lem teljesítéséi.

A főispán útin a tön émv liató- 
st bizottsághoz és két te. hogy 
Debrecen járuljon hozzá a par­
lamenti Kossnih-szoba létesíté­
séhez. A parlamentnek a Kreitli- 
iclv gyűjteményi akárkik meg­
vásárolni. félmÜliárd kötőimért 
\ gyűjtemény megszerzéséhez, 

amit egyébként már többször 
•' D- ínlottak 1 )ebre.cennek is. — 
a varos 2.1 '00.000 koronával já­
rul hozzá.

\ Magyar Protestáns Házi- <

XIS" fehérnemOek
árkeitek és még mindig gyári árban 
kaphatók Frank Imrénél, 

PlaC’ti. 43.

V

ipari Szövetkezet beadvánnyal 
fordult a városhoz s előadja, 
bjyv különöseit a lefonnátus ta­
nítok özvegyeit és árváit akar­
ta munkához ju tatni. Arra kérte 
a szövetkezet a várost, hogy 
iecwvzen üzleti észeket. cgyen- 
kiut 25.000 koronáéit. 1000 ko^ 
nma beiratási és 1000 korona 
tartalék alapdiiért. A tanács 20 
üzletrész jegyzését javasolta, y 
fog- és pénzügyi bizottság ellen­
ben a nemes célra való tekintet­
tel

40 üzletrész jegyzését ajánlja 
a közgyűlésnek.

A telepeken lakók kérelmére 
szükségessé vált több névtelen 
utca elnevezése. A múzeumi bi­
zottság a tisztviselőtelep római 
számokkal jelzett I. és II. utcá­
iét Petitbe Máté és Túri Szabó 
Péter szenátorokról, akiket a 
varos érdekében tetr uhukban 
megöltek, javasolta elnevezni, a 
'[D ideát Ignath András második 
főbíróról, aki i 020-ban követség- 
iarás közben szituén életével fi­
zetett a város szolgálatában. A 
1 omai katolikus temető mellett 
lévő Poroszlai- és Márk-telepek 
utcáit Debrecen ét deines kato­
likus plébánosairól: Molnár Jó­
zsefről. K isfa Inss v Ferencről és 
Biuzlv Károly k styvnost,'ó! ja­
vasolja elnevezni a múzeumi bi­
zottság.

A iog- és pénzügyi bizottság­
ban bizonyos ellenkező hangulat 
került felszínre a múzeumi bi­
zottság javaslatával szemben. 
Hangoztatták, hogy

a közönség nem tudja, hogy 
a történelmi utcanevek kik­
nek az emlékére szólnak.
íremül Jenő dr. kijelentette, 

hogv a múzeumi bizottság csak 
egyoldalú történelmi szempont- 
be! bírálja el az utcaneveket, dr. 
Maposs Gvörgv polgármester 
pedig Kimutatott arra, hogy

sok neves íróról és művész­
ről sincs még utca elne­

vezve Debrecenben.
Csűrös Bereue dr. kvlturta- 

nácsnok hangoztatta, hogy a 
múzeumi bizottság először vi- 
rágirfcaneveket ajánlott s akkor 
utasították történelmi utcanevek 
javasolásátu. Végül is dr. Mar. 
kavics fy lemér índitvánx'ozta.
hogv vegyék lg a kérdést a na­
pirendről és alak'tS/tnak az utca- 
névadásra egy külön bizottsá­
got. amelyben helvet foglalja­
nak a I Ivbrveen történetét isme­
rők is. A bizottsági a annál in­
kább szükség van. mert a ház- 
Jteivrendczésiiél sok utcaneveit 
kell adni s revízió alá kell venni 
azokat az utcaneveket is. ame­
lyeket cgves telek tulajdonosok 
a telepek parcellázásakor 
sokszor magukról is adtak.

A bizottság elfo'oidfa I,. Mar- 
kovies inditványát.

A vegvesdandár parancsnok­
ság lieadvámival fordult a város­
im/ a laktanvákbau átalakított 
tis/'i és altiszti lakások ügyé­
ben.

4 város az átalakításhoz 
csak úgy járult hozzá, ha 
átalakítási költségeket a 
kincstár viseli, a laktanyák

•mmmmr
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Esti akt-tarrfolvam a Mii- 
vészházban. A Miivcszluiz esti 
tkt-tanfolyamát már Oktober 
sóban megkezdi. Rajzolás na­
ponta 6 -8-ig a résztvevő mű­
vészek iránvitása mellett. kel- 
vételre jelentkezhet minden ko­
moly érdeklődő csekély díjazás 
mellett. Feltételek az igazgató­
nál tudhatok meg 1 3 óra kö­
zött Vígkedvű IWihály-ntca II. 
szám alatt.

Szerda este 9 órakor a Vigsziri- 
h'íz-mozgó -bal 7-es páholyban ielejtei- 
u‘m fekete, la-pos rldikülöm. kérem 
szives megtalálót, a Iterate levő lev.- 
lap dmére eljuttatni.
_ Legnagyobb szörmeáruliáz. Hiae-

vaítv Fő-ut 4. szám. ti sör a neu sziles- 
iruim szigorú szabott árak mellett:

‘ ái uraida 7.000.000 K-lúl 30,000.01 KJ-ig 
„ere bunda 15.000.0(H) koronától 
100,000.000-ig, sport bunda 1.500.000 

koronától 10.000.000-ÍK. női bőrkabát 
; 500 000 koronától iUOO.OOO-ig. női be­
kecsek. női sapka 2.000.000 koronától 
5 OOO.oŐO-ig. róka gallérok és saálok 
5000.000 koronától 10,000.000-ia. tisö- 
véndii férfi bőrkabátok 2.500.000 koro­
nától 15,000.000-ig. Mindenntnii sziies- 
ávubait kizárólag salát készilménv. 
\ cgli Uvula szücsmester.
_ ünnepi Imakönvvek (Maclisorok 

az izr. ünnepekre, Mirjam és Hevesi 
imakönyvek vászon é- bőrkötésekbe 
legnagyobb választékban kapható 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkeree 
kedésében.

— Eladó a Kápolnási templomba 
több rendbeli ülőhely József kir. her 
ceg-u. 38.

= SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

PÉNTEK: Dolly. D) bérlét.
SZOMBAT: Dolly.

A színházi Iroda hírei:
Fokozódó érdeklődés és siker 

mellett kerül szilire esténkint a 
gyönyörű zeméjii. muliatságos 
Dolly világsláger operett. A kö­
zönség nem győzi uiráztatni a 
fülbemászó ének és boszorká­
nyos táncszáinokat. A szerep­
lők egytől-egyig fővárosi nívót 
produkálnak és nagyszerű ha­
tást vált ki a Remete Géza fő­
rendező által kiválóan fegyel­
mezett és szép női kar.

D) bérletben ma. pénteken 
Szegő Lili játsza Miczi Operette 
énekesnő és Szigeti Jenő Cvikli 
őfensége szerepét.

Mértékeit helvárakkal kerül 
színre vasárnap délután fél 4 
óai kezdettel a világsláger Ma- 
ricza grófnő operett. Tintái- Ha­
vai a címszerepben. Szilágyi 
Marcsa. Antók, Szigeti. Andor, 
hndrödi Károlyi játszák a fő­
szerepeket, mint az eddigi 
óriási sikert aratott előadáso­
kon.

Mozgószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Az ulsiilyedt vlág. 

t '^cjka csodája, amely a lizt-zcr 
n\. *í' világot tárja elénk. Érdekes
ncseszövéssel, m felvonásban. Conan 

i,ovl« regénye után.
I KA NI A: Jönnek a huszárok. Rcucl- 

linl" r , V's v'Kláték a régi ió napok- 
, 6 felvonásban. Kísérő: Nick Car-
,vr hufleszk.

lz APOLLÓ szombattól játszik.

ül BRI V/l NI 1 Udtil I LI N ll.lSAti
I

Irin#68 a3* az átigazolási
i , utóbbi időkben inincl- 
•imíi 5 ha*latszik az a panasz, 
dm. . T Sze.r'nt a míöívar futball

ade-nciájának az egyéves át­

igazolási idő az oka. Az el-ső- 
ósztályu intézői kollégium leg­
utolsó értekezletén foglalkozott 
már az átigazolás kérdésével, 
ahol a következő terv merült 
fel a szabály megváltoztatásá­
ra: I. a várakozási időt félévre 
szállítanák le. 3. bajnoki évben 
rsuk egy csapatban szerepelhet 
a játékos. A befejezett bajnoki 
év után azonnali érvénnyel iga­
zoltatóvá válik az a játékos, 
akit egyesülete kiad. Sportkö­
rök kíváncsian váriák a pénteki 
tanácsülést, ahol benyújtásra 
kerül ez a tervezet. Ugyancsak 
a pénteki tanácsülésen kerül le- 
tárgyalásra dr. Fodor indítvá­
nya, amely szerint a külföldről 
visszatérő játékos, amennyiben 
utolsó itthoni szereplése óta két 
év már eltelt, azonnal igazolha­
tó vá váljék bármely egyesület 
részére, ha abban a szezonban 
még nem játszott bajnoki mér­
kőzést.

K"oZGAmIs,ÁG,

Szilárd árak a gabonatőzsdén
A tőzsdetanács hivatalos ár­

folyamai: Tiszavidéki búza 375
387.5, felső tiszavidéki 372 - 

385. fejérmegvei 37(1 382.5, 
Pestvidéki és dunántúli 367— 
387.5, rozs 276-—275. árpa 270 
—285, sörárpa 320 360, zab 
235--250, tengeri 282 287.5, 
repce 595—605. korpa 175 Isti.

A Magyar Nemzeti Bank hi­
vatalos valutaárfolyamai: An­
gol ljont 345.000—347.1 HMI, Cseh 
korona 2098—2120, Dinár 1247

1269. Dollár 72.280 72.310, 
Francia frank 3360- 3394, Zloty 
11.615 - 11.895. Lei 337 343, 
Leva 509—519. Lira 2899— 2931. 
Német bir. márka 10.785—-17.035 
Schilling 9985— 10.069. Hollandi
forint 28.325- 28.595. Svájci
frank 13.745 13.8,55. Dán ko­
rona 17.215 17.375. Svéd ko­
rona 14.705 14.905. Norvég ko­
rona 14.705 14.905, Belga irank
3068—3118. Amszterdam 28.(>25 
—28.795, Belgrad 1267—1275, 
Berlin 16,935—17.035. Bukarest 
341 343. Brüsszel 3098 311,8,
London 345.000- 347.000, Mi­
lánó 2906 2926. Ncwyork 
71.180 71.610, Páris 3,360
3380, Prága 2108—2120. Szófia 
515—519, Stockholm 9090—
19.200, Varsó 11.815 11.895,
Wien 10.015 10.075. Zürich
13.745--13.842.

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Blka-bérház

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Vlllenyerövel frissítve is tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda: Kossuth- 

utca 11, üzlet: Sas utca 4.

„Belvárosi“
angol és francia nöl dlvatterem 
és kelepszalonban Kossuth 
utca 26 sz. kalap-modellek meg­
érkeztek. - Bársony-kalapok 
K 180,000-től. Alakításokat 

legolcsóbban vállalunk. 
Angol és francia ruhák Jutányos 

árban késztllnek

Szoba-lakkok árai
WEISZ festéküzletében

Hatvan-utca 8.
..Medve11 lakk 1 doboz 36,000 K 
„Elbe“ borostyán „ 32,000 „ 

„ linóleum „ 32,000 „ 
Baba „ 26,000 „

Zománc (Email) 
lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz 36,000 K 
Elbe „ „ 36,000 „
Pacific „ „ 32,000 „
Vt és V4 klgros dobozokban 
kilogrammonként drágább.

Legolcsóbb
Legtisztább

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyeu probarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán felöl nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

leltételek. 
Telefon 7-4

Legújabb dival szerint 
készít

kosztümöket, ruhát, kabátot
feltűnt! olcsó árbsn

VARJAS, Varga-utca 1.

ZONGORA Líífi
és hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja Jo n t é
zongorakészltd, Plac-u. 30. (udvarban).

Épület, OTTÓ MIHÁLY
mü ás Rákócil-u. 13.

vasbutor *°íro.V\
lakain« ágybetétek
IBHatOB megrendelheti

„Wesilla
Ha vakítóan fehér ruhát akar,

az újkor legjobb mosószerét
lí önműködő 

mosószert I
Wb*"U motísj,' kíméli ■ ruhát, fölöslegeiié 
téizl a kefével való dörzsölést, egyszerű fűzés­
sel a ruhé legszebb és legtartósabb fehérítése 

érhető el.
Teljesen ártalmatlan! Garantált klórmentes!

1 legkényesebb ruhékra alkalmahatd I 
M.glepú eredmény I Nincs tűbbé ddrziűlée I 

Megtakarít munkát, Időt, szappant, szódét I
Byártja : MAQ0AUN VEGYIMŰVEK 

Budapest, III., Tavasz u. 5 Tel. 104-36. 
__________ Mindenütt kapható.

Párisi és bécsi
kalap-modellek

legszebb kivitelben
hein matildnál

Piac utca 38.
Alakítások olcsón és pontosan.

KUN JÓZSEF uridivatterme
Széchenyl-utca 1.

Dús választékban érkezett divatos 
anaol kelmékből meglepően elő­
nyös árban vállal részletre Is.

STERN festéküzletében \
PIAC-UTCA IO., Bikával izemben, 
Garantált minőségit patkány- ás É 
egérlrtdból Állandóan nagy raktér. I

Hortobágy Mümalom Rt.
lisztraktárai: 

Hunyadi-utca 12, Telet. 900. 
Csapó-utca 6. „ 915,

Árpádtér 10, „ 1515.

Böszörményi-úti. „ 179,
Liszt, korpa, tengeri, tengeri­
dara, árpa, árpadara, élesztő 

és ső eladás

CSEH LAJOS
villanyszerelő

Plac-u. 58,, Linóleum-udvarban,

Selyemernyd várnákat 
raktáron tart ét annak 

behúzását is vállalja.

TANCZER G. GYÖRGY
HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ, 

üzlet: BATTHYÁNYI-UCCA 6.
hegedű készítés a. szakszerű 

javítás.
HUROK, VONÓK *a HANGSZER 

ALKATRÉSZEK KAPKATÓK.

elemi- és középiskolákban 
használatos

TANKÖNYVEK
az előirt legújabb kiadásokban, úgyszintén iró- 
és rajszerek, legnagyok választékban kaphatók

HEGEDŰS és SÁNDOR rt.
2 könyv és papirkereskedésében
^ Piac-utca 34., a főposta mellett.
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ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA Id. TELEFON s 13-01.

„Zephir11, „Kalor“, „Perpetuum1
EBPHiR kályhák,

föstcsövek, kályhatálcák
kaphatók

SESZTINA LAJOS
vasnagykareskedésében

DEBRECEN. Telefon 6. sz.

T őszi salsonra mindenféle T
iskolai és intézeti ruházati cikkek

®• legolcsóbb napi áron beszerezhetők

áh SZABÓ ÉS ZENGEVÁLD cégnél mw Debrecen, Szent Anna-u. 3. m

Ócska és uj
tankönyvek

legnagyobb raktára

ACZÉL HENRIK
modern antiquáriumóban,

ahol mindenféle iró- és rajzeszközök, könyv- 
szijak, táskák, körzők, tolltartók stb. a legelő­

nyösebben szerezhetők be.
Piac-utca 24., Első Takarék-palotában, 

a ref kistempiomma! szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Debreczeii, Debreczeui Független Újság, 
Hajduföld vaey Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél H> nrik 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

i*i1 POSTS 1
PIROS Rózsa. Nagyon türelmetlenül 

várom értesítésed. Reméiem jy £r_ 
zed ott magad. Boldog uj évet kí­
ván Anyu.

1*1I VÉTEL 11*1
1ENGERIGÓRÉT és nádat 

Eire keresek. Jón a János, 
utca 34.

mc-gvé-
Nyil-
4079

1*1! ELSDlS j1*1
1ODRASZOKNAK. vendéglősöknek

szállodásoknak használt fali tükrök 
olcsón eladók. Sipkovits t iikörgvár 
Szw-u. 14/15. 1816

NU1 model] kalapok iutánvosan sze­
rezhetők be Jungreisztiál. Arany 
lanos-utca 37, 2707

sfS IÁKÉRT 66. szám alatti villa és 
szollo eladó. Értekezhetni Honvéd- 
Tea 9/B i|fi29

ELADÓ ege nagy, J kis perzsasző- 
nv-e, ni. Cegléd-utca ló. 4j07

VILLAMOS felszerelési anyagok ol­
csó árban teljesen ni alt eladók. Meg­
tekinthető este fi órától. Grósz, 
Bethlen-utca 76.   3541

UJ zongorák! Wirth, Stingl és más 
gyártmányok előnyös áron és felté­
telek mellett kaphatók, úgyszintén 
hegedűk, vonók, tokok. htngszeral- 
katrészek cs mindentéle hurok nagy- 
választékban beszerezhetők. Szend- 

__rö. Batthyányi-ulca 22. 3941
ő LÓERŐS cséplőgarnitura felerésze 

felszereléssel, elevátorral 15 millió­
ért eladó. Arany János utca 37. 3984

ÓBOR. erősen bakaros házibor lite­
renként csak 12,000 kapható min­
dennap, Poroszlay-ut 53. 4045

GÖ2M AGÁN JÁRÓ 6-os cséplő garnitú­
ra kedvező fizetési feltételek mellett 
eiadö és egv négyszemélyes Ford 
autó. egy ötszemélyes Mercedes, 
Erzsébet-u. 20. 4064

CxAPO-ulcán, forgalmas helyen, egv
_.uzlct eladó. Cint a kiadóban. 4100
ELADÓ cg\ taposókád. ecv szőlö- 

daráló, Cegléd-u. 16. _ 4106
11 ZIE A és szén legelőnyösebben be­

szerezhető Erdélyi Tűzifa Behoza­
talánál. Eiirdő-u. 2. Telefon 10—93.

4101

ABLAKOK minden nagyságban kap­
hatók. Ablakgvár, Blattner.. Szív-
utca 14.______________________ -4590

(iOHÉR MUST 11 hektoliter eladó.
Értekezhetni 
irodában.

Piac-utca 70. ügyvédi

ELADÓ Sestakert (16. sz. a. villa, egy 
hold szőlő. Téli. nyári lakásul rs 
alkalmas. Értekezhetni Honvéd-utca 
9/B.

feI"kereslet !*|
ZwmmmSLmmmmmm mmimmmmamtammm8»
ORVOSTANHALLGATÓ, jeles gimná­

ziumi érettségivel, felelősséggé vál­
lalja középiskolások oktatását. Hé­
tiért tanít. Külön német órákat ad, 
biztos módszer szerint. Cím a Deb-

_rVgeni Függetlennél.____________ 3503
MINDENES leány ki jó bizonyítvá­

nyokkal rendelkezik, kis családhoz 
október I. felvétetik. Cím a kiadó­
ban. 3628

MUNKASNÖKET azonn.ulra felvesz a
Dcbreczcnl Mlikőgyár. Fürdő-utca
2. sz. ,3863

INTELLIGENIS nemet nevelőim két
gyermek mellé fel v< Heiik. Frank.
Xranv Tán os 39. 3982

JOBB asszony, teljesen nV-gbizilaitó. 
ga-zdasszcmyi állást keres elsejére 
falun vagy tanyán. Kar-utca 44. 
balra, ajtó egy. ______ 4077

UR1NÖ 14 éves magasabb irodai gya­
korlattal délelőtti órákra banknál, 
műszaki vállalatnál állást keres. 
Cim a kiadóban.  4104

NYUGDÍJASOK, B. listások, állási- 
keresők íigv urak. mint hölgyek, 
kik nagy ismeretséggel rendelkez­
nek. jól jövedelmező mellékíoglaH- 
kozásra tehetnek szert kisebb kész­
pénz befektetéssel. Bővebb f elviiá- 
gositást tiyu.it: Temetkezési Válla­
lat. Kossutih-u. 7—9.. az udvarban.

_____________ 4102
HA VIP1ZET ÉSSEL modelt fejvesz 

Müvészház. Jelentkezés 1—3-ig Vig-
_kedvű .M.-utca 11 _____ 4096
FODRÁSZSEGÉDET kisegítőnek föl­

vesz Kár noli. Eölvös-utca 64. 4093

I o IMBLYUKVARRÁST lakásomon 
bármely időben elfogadok, raktár- 
árura olcsóbban, Singemé. Malom­
köz 5.__________________________ 4092

FGY Jobb megjelenésű un pénztár- 
naknöi állást keres. Cim a kiadóban.

_____ _______________ ____________ 4088
KERESKEDÖSEGÉD füszerszakmából 

ügyes detailista. kirakatrend ~zö 
azomialra fc'vétetik Vadásznál, Var­
ga-utca 35. 4086

CSIZMAD1SEGÉD felvétetik, 
utca 25. szám.

Kosauth-
4084

VARRNI, szabni tanítok urileánvokat, 
jutányosán vállalok bármit. Veres 
varroda, Kölcse.y-utca 3. 4083

KIFLITÓFIU felvétetik Haas I inót. Li­
nóleum, Ferenc Jőz&ef-u. 58. 4082

KISZOLGÁLÓ fitt jobb családból való 
16—20 éves. vendéglőbe felvétetik.

_ Péterfia-utca 55.________________4081
MEGBÍZHATÓ komoly munkaerő rö- 

fös szakmából állandó állást keres. 
Cim a kiadóban. 3812

A mai könyvpiac 
szenzációja!

Most jelent meg!
Világostól-Trianonig.

A mai Magyarország kiala­
kulásának története, 

li la: Pethő Sándor.
A lőldrajzi részt irta Fodor 

Ferencz egyet. ni. tanár.
45 arcképpel, számos térképpel
és ábrával, nagy 8° 230 lap, 

egész vászonkötésben 
ára 157,000.— kor.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
köt vvkereskedésében a főposta mellett

Telefon: 6 4.

1925 s/.einember is.

|»| VEGYES |»|
VARRÓGÉPET alaposan iavit első 

debreceni műszerész, ui varrógépek 
nagyraktáron Kcszlcr 4. Széchenyi- 

jitca 1._______________ 4648
SUTOROZOTT nagy szoba két út­
részére berendezve. Parkettes, vil­
lanyvilágítással kiadó azonnal vagv 
októb-rtől. József kir. bereeg-tt. 35. 
1. emelet, balra, Hegedűs 3989

TANÍTVÁNYT vállal egyetemi hall­
gató. Cim a kollégiumi kapusnál. 

_____________________________ 4058
KETTŐSZOBAS utcai lakás mellék- 

helyiséggel átadó. Cim a kiadóban.
4060

I Frack, szmoklnn és zsákét
! kölRSflnzo intézet- Véqh, Vár-u, ?,
SZERDA este 9 órakor a Vigsz-inház- 

moz.gó bal 7-cs páholyban felejtet­
téin fekete, lapos ridlkiilöm. kérem 
a szives megtalálót, a benne lévő 
I v.-lap címére eljuttatni.

A HAJDUSZOVÁTI határban 75 kát. 
hold föld kiadó. Értekezni a tulaj­
donosnál Lorántffy-u. II. tins

IUFEHÉRTÓ határában egv ?00 hol­
das mi ma birtok átadó. Cim a ki- 
adóban. _ 4169

KÖZPONTON italmárés vagy az üz­
lethelyiség átadó. Cim a kiadóban.

__________________________________4103
FLCSF.RÉ1.EM megegyezés szerint 

vendéglő vagy korcsma helységben 
levő modern 3 szoba, konyha, speiz. 
25 drh. sertésre hizlaló, istálló, front 
és 285 kvadr. négyszögöl udvar, 
fele fnSitodt. lakó nincs. Cim t ki- 
adóhan.________________________ 4099

KÖZPONTON faraktár bérbeadó. Bő­
vebbet Honvéd-utca 2. Vendéglőben.

4098

Kedvező fizetési feltételek mellett készít
vízvezetéket, csatorná­
zást, fürdő-, mosdó-, 
elesett berendezéseket

a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS

szerelőmester 
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
Felszerelések minta raktáraimban megtekint­
hetők. Költségvetéseket díjtalanul készítek,

KIADÓ két szoba, konyha, külön ud- 
var lelépéssel. Cim a kiadóban, fi«7

KIADÓ különbejáratti butorozott szo­
ba, Piac 58. házfelügyelőnél meg­
tudható. 9095

KIS szoba konyha átadó. 
13. Hátul az udvarban.

Borz-utca
4094

KÜLÖNBÉ.!ARATU bútorozott szoba 
kiadó. Hatvan-utca 70. szám. 4091

KIADÓ különbejáratu bútorozott szo­
ba, Piac 58.. házfelügyelőnél meg­

tudható.________________________ ülÜ9
KÉTSZOBÁS és mellékhelyiségekből 

álló modern lakást keresek, lelé­
pte! fizetem, Mónokv. Csillag-utca 
58, szám.______________  4087

KIADÓ egy szoba, konyha mellékhe­
lyiséggel a nagyállomás közelébe 

Barcsai-telep 7. szám. 4085

PIACON két szép szoba ellátással 
vagy anélkül kiadó. Irodának, ren­
delőnek különösen alkalmas. Cim a 
kiadóban. _ 4080

UTCAI erkelyes szoba ellátással kiadó 
Hatvan-u. 70.__________________ 4078

EGY bútorozott szoba telies ellátással 
vagy anélkül kiadó. Késes-utca 86. 
szám._ ______________

KÜLÖNBEJARATU csinosan bútoro­
zott szoba 1 -2 személynek kiadó. 
Miklós- utca 41. sz. II. lépcső EST
varban.

ÁTADÓ lelépéssel egyszobás Dkas
mellékhelyiségekkel, 
családnak. Hotivéd-u.

gyermektelen 
5. 3876

i

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz-

Nyoma tolt Hegedős Sándor iirul 'Imi e- uv-umlal részvcin lársaság hönyvnymudáiábau I’iae-ulv i


